



Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava

- PROGRAM RADA ZA 2021.GODINU -

Podgorica, jul 2021. godine

TEMATSKI DIO

R.br.	NAZIV AKTA odn. CILJ I SADRŽAJ AKTIVNOSTI	OBRADIVAČ/ PREDLAGAČ	NADLEŽNOST KOMISIJE / STARJEŠINA ORGANA	RIA	INDIKATOR
III KVARTAL					
1.	<p>Analiza rada notara u ostavinskim predmetima i rasterećenja sudova od ove vrste predmeta</p> <p>Programom rada Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava za 2021. godinu predviđena je izrada godišnje Analize rada notara u ostavinskim predmetima i rasterećenje sudova od ove vrste predmeta. Ovom analizom sagledava se rad notara u ostavinskim predmetima na godišnjem nivou, uključujući rasterećenje sudova od ove vrste predmeta i nadzor nad postupanjem notara u ovoj vrsti predmeta od strane suda.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za građansko i krivično zakonodavstvo, Direkcija za građansko zakonodavstvo</p>	Starješina organa	Ne	Izrađena analiza i objavljena na sajtu
2.	<p>Izveštaj o primjeni Zakona o međunarodnom privatnom pravu (jul 2020 – jul 2021.godine)</p> <p>Izrada ovog Izveštaja predviđena je Akcionim planom za poglavlje 24 – pravda, sloboda i bezbjednost – mjera 5.1.7. Navedenom mjerom predviđeno je kontinuirano praćenje sprovođenja novih rješenja Zakona o međunarodnom privatnom pravu kroz redovne godišnje izvještaje o njegovoj primjeni, sudskoj praksi i načelnim pravnim stavovima Vrhovnog suda Crne Gore zauzetim u ovoj oblasti.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za građansko i krivično zakonodavstvo, Direkcija za građansko zakonodavstvo</p>	Starješina organa	Ne	Izrađen izvještaj i objavljen na sajtu.

3.	<p>Analiza radnog opterećenja službenika Direkcije za uslovnu slobodu</p> <p>Analiza treba da obuhvati djelokrug poslova i radnog opterećenja, a u vezi sa statusom službenika u sistemu izvršenja krivičnih sankcija, sa preporukama za ujednačavanje njihovog statusa sa drugim službama u sistemu izvršenja krivičnih sankcija.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za izvršenje krivičnih sankcija</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>Urađena analiza i objavljena na sajtu</p>
4.	<p>Informacija o implementaciji projekta „Izgradnja Zatvora za sjevernu regiju Crne Gore u Mojkovcu“</p> <p>Informacija treba da sadrži podatke o realizovanim aktivnostima u okviru projekta „Izgradnja Zatvora za sjevernu regiju Crne Gore u Mojkovcu“, za period septembar 2020-septembar 2021.godine.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za izvršenje krivičnih sankcija</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	<p>Ne</p>	<p>Vlada je usvojila Informaciju i ista je objavljena na sajtu.</p>
5.	<p>Informacija o realizaciji aktivnosti proisteklih iz potpisanih Memoranduma o razumijevanju i saradnji sa lokalnim vlastima u vezi unapređenja položaja i zaštite prava LGBTI populacije na lokalnom nivou</p> <p>Cilj ove informacije je praćenje realizacije aktivnosti i obaveza na unapređenju položaja i zaštite prava LGBTI zajednice koje su proistekle iz potpisanih Memoranduma o razumijevanju i saradnji sa lokalnim vlastima, te međusobne konsultacije, razmjene informacija i preduzimanje drugih zajedničkih mjera i aktivnosti, radi uspostavljanja tolerantog okruženja prema LGBTI osobama u lokalnoj zajednici. Informacija se sačinjava na osnovu analize upitnika i drugih oblika praćenja stanja u lokalnim samoupravama u vezi sa poštovanjem memoranduma.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za ljudska prava, Direkcija za antidiskriminacione politike</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>Sačinjena informacija na osnovu anđostavljenih upitnika od strane lokalne samouprava sa kojima je potpisan memorandum, koja će biti objavljen na sajtu Ministarstva.</p>

6.	<p>Edukacija raznih ciljnih grupa (starješina Vojske Crne Gore, tužioca, sudija, prosvjetnih inspektora) za senzibilan pristup u radu sa LGBTI osobama</p> <p>Aktivnost je planirana Strategijom za unapređenje kvaliteta života LGBTI osoba u Crnoj Gori 2019-2023 Vlade Crne Gore i podrazumijeva organizovanje edukacija za podizanje nivoa znanja i informisanosti starješina Vojske Crne Gore, tužioca, sudija, prosvjetnih inspektora o ljudskim pravima LGBTI osoba, kao i o potrebi senzibilnog pristupa u radu sa njima.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za ljudska prava, Direkcija za antidiskriminacione politike</p>	Starješina organa	Ne	<p>6% starješina Vojske CG pohađalo obuke za senzibilan pristup u radu sa LGBTI osobama; Organizovane edukacije za tužioce, sudije, prosvjetne inspektore o ljudskim pravima LGBTI osoba i razvijanja senzibilnog pristupa u radu sa njima Obučeno ukupno 80 osoba.</p>
----	--	--	-------------------	----	---

IV KVARTAL

7.	<p>Program razvoja alternativnog rješavanja sporova 2022- 2024</p> <p>Programom rada Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava za 2021. godinu predviđena je izrada Programa razvoja alternativnog rješavanja sporova 2022-2024. Ovaj program trebao bi da odgovori na ključna pitanja i da da smjernice za efikasniju primjenu medijacije i drugih alternativnih načina rješavanja sporova, kao i da jasno odredi zadatke i odgovornosti svih relevantnih subjekata odgovornih za postizanje definisanih ciljeva.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za građansko i krivično zakonodavstvo, Direkcija za građansko zakonodavstvo - Centar za alternativno rješavanje sporova</p>	Starješina organa	Ne	<p>Izrađen Program i objavljen na sajtu Ministarstva.</p>
8.	<p>Izveštaj o primjeni instituta „Lice za podršku djetetu u postupcima iz porodično – pravnih odnosa“</p> <p>Izrada ovog Izveštaja predviđena je Akcionim planom za implementaciju Strategije reforme pravosuđa 2019 – 2020 – mjera 2.3.3. U izvještaju će biti prikazani podaci o broju predmeta u kojima su u izvještajnom periodu angažovana Lica za podršku, broju sprovedenih obuka, ocjenu stanja o njegovoj primjeni, te preporuke za njegovo dalje osnaživanje.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za građansko i krivično zakonodavstvo, Direkcija za građansko zakonodavstvo</p>	Starješina organa	Ne	<p>Izrađen Izvještaj i objavljen na sajtu Ministarstva.</p>

9.	<p>Analiza o sprovođenju instituta sporazuma o priznanju krivice</p> <p>Analiza o sprovođenju instituta sporazuma o priznanju krivice izvršiće se u cilju razmatranja ograničenja upotrebe sporazuma o priznanju krivice, a imajući u vidu da je poslednji izvještaj o primjeni sporazuma o priznanju krivice izrađen zaključno sa 31. 7. 2017. godine potrebno je izraditi sveobuhvatnu analizu ovog instituta.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za krivično i građansko zakonodavstvo, Direkcija za krivično zakonodavstvo</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>Urađena Analiza i objavljena na sajtu</p>
10.	<p>Edukovati zaposlene u organima lokalne samouprave za senzibilan rad sa LGBTI osobama</p> <p>Aktivnost je planirana Strategijom za unapređenje kvaliteta života LGBTI osoba u Crnoj Gori 2019-2023 Vlade Crne Gore i podrazumijeva organizaciju edukacija putem Zoom platforme za zaposlene u organima lokalne samouprave u cilju podizanja nivoa njihovog znanja o ljudskim pravima LGBTI osoba i razvijanja senzibilnog pristupa u radu sa njima.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za ljudska prava, Direkcija za antidiskriminacione politike</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>Održana edukacija za zaposlene u organima lokalne samouprave o ljudskim pravima LGBTI osoba i razvijanja senzibilnog pristupa u radu sa njima.</p>
11.	<p>Organizovanje konsultacija sa djecom na nacionalnom nivou u cilju doprinosa izradi nove Strategije Savjeta Evrope za prava djeteta 2022-2027. godine</p> <p>Ovom inicijativom Crna Gora je prepoznata kao jedna od 10-12 država članica Savjeta Evrope koje će svojim učešćem doprinijeti izradi Strategije. Naime, u cilju doprinosa izradi nove Strategije Odeljenje za dječja prava Savjeta Evrope (CRD), u saradnji sa nacionalnim vladama država članica i njihovim odgovarajućim partnerima organizovaće konsultacije sa djecom iz različitih društvenih kategorija, uključujući i djecu koja pripadaju ranjivim kategorijama (djeca pripadnici manjinskih naroda i drugih nacionalnih manjina, djeca sa smetnjama u</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za ljudska prava, Direkcija za antidiskriminacione politike</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>-Održan pripremni sastanak sa predstavnicima Savjeta Evrope i predstavnicima Međunarodne odbra za djecu Italije. -Formirana grupa od 10-20 djece uzr 10-18 godina. -Angažovan facilitator. -Održane dvije konsultacije sa djecom</p> <p>-Pripremljen izvještaj o konsultacijan sa djecom.</p> <p>-Pripremljen izvještaj sa povratnim informacijama za djecu o njihovom</p>

	razvoju i sl.). Na ovaj način osiguraće se da nova Strategija razmotri i adresira glavne izazove sa kojima se djeca suočavaju.				uticaju na izradu Strategije SE za pr djeteta 2022-2027.
12.	<p>Edukacija na temu „Društvena jednakost pripadnika romske i egipćanske zajednice - borba protiv anticiganizma“ (za državne i lokalne službenike, zaposlene u javnim ustanovama, nastavno osoblje, sudije, tužioce, inspektore</p> <p>U okviru ove aktivnosti planirano je organizovano dvije jednodnevne radionice za državne i lokalne službenike, zaposlene u javnim ustanovama, nastavno osoblje, sudije, tužioce, inspektore koji će se edukovati na temu: „Društvena jednakost pripadnika romske i egipćanske zajednice - borba protiv anticiganizma“. Aktivnost je planirana Strategijom socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025. za realizaciju Akcionog plana za 2021.</p>	Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za ljudska prava, Direkcija za inkluziju Roma i Egipćana	Starješina organa	Ne	Edukovano najmanje 60 službenika (Berane, Podgorica i Tivat).
13.	<p>Edukovati sudije osnovnih sudova za prepoznavanje i procesuiranje krivičnih djela počinjenih iz mržnje prema pripadnicima romske i egipćanske zajednice sa posebnim fokusom na primjenu člana 42a Krivičnog zakonika</p> <p>U okviru ove aktivnosti planirano je organizovanje radionice sa sudijama i osnovnih sudova za prepoznavanja i procesuiranje krivičnih djela počinjenih iz mržnje prema pripadnicima romske i egipćanske zajednice sa posebnim fokusom na primjenu člana 42a Krivičnog zakonika. Aktivnost je planirana Strategijom socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025. za realizaciju Akcionog plana za 2021.</p>	Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za ljudska prava, Direkcija za inkluziju Roma i Egipćana	Starješina organa	Ne	Edukovano najmanje 15 sudija/sutk osnovnih sudova za prepoznavanja i procesuiranje krivičnih djela počinjenih iz mržnje prema pripadnicima romske i egipćanske zajednice sa posebnim fokusom na primjenu člana 42a Krivičnog zakonika

14.	<p>Konferencija na temu: „Etnička distanca i interkulturalizam“</p> <p>Organizovati konferenciju na temu: „Etnička distanca i interkulturalizam“ u cilju podsticanja razumijevanja, unapređenja saradnje i smanjenje stepena etničke distance među pripadnicima romske i egipćanske populacije i većinskog stanovništva.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za ljudska prava, Direkcija za inkluziju Roma i Egipćana</p>	Starješina organa	Ne	Održana konferencija.
15.	<p>Organizovati edukativnu radionicu o uzrocima, rasprostranjenosti i posljedicama nasilja, pravima žrtava i insitucijama koje pružaju zaštitu, sa kontaktima institucija</p> <p>U okviru ove aktivnosti planirano je organizovanje jedne jednodnevne radionice za najmanje 20 učesnika koji će biti edukovani o uzrocima, rasprostranjenosti i posljedicama nasilja, pravima žrtava. Aktivnost je planirana Strategijom socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025. za realizaciju Akcionog plana za 2021 insitucijama koje pružaju zaštitu, sa kontaktima institucija.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za ljudska prava, Direkcija za inkluziju Roma i Egipćana</p>	Starješina organa	Ne	Organizovana jedna radionica za najmanje 20 učesnika.
16.	<p>Organizovanje Regionalne konferencije na temu višestruke diskriminacije lica sa invaliditetom</p> <p>Cilj konferencije je razmjena znanja i iskustva zemalja iz regiona, i ista će biti organizovana preko zoom-a</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom</p>	Starješina organa	Ne	Organizovana konferencija. Broj učesnika.
17.	<p>Organizovanje okruglih stolova i seminara za osobe sa invaliditetom i njihove porodice, u lokalnim zajednicama, uz učešće predstavnika JLS, NVO i građana na temu: „Jednake mogućnosti za sve članove društva“ – uklanjanje arhitektonskih, administrativnih i ostalih barijera koje onemogućavaju ravnopravan položaj u društvu osobama sa invaliditetom”</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom</p>	Starješina organa	Ne	Organizovan najmanje 1 događaj.

Cilj ove aktivnosti je organizovanje događaja na kojima će se promovisati jednakost bez diskriminacije lica sa invaliditetom, i ista će biti organizovana preko zoom-a i iz donatorskih sredstava.

NORMATIVNI DIO

R.br.	NAZIV AKTA	OBRAĐIVAČ/ PREDLAGAČ	NADLEŽNOST KOMISIJE / STARJEŠINA ORGANA	RIA	INDIKATOR
II KVARTAL					
18.	<p>Predlog zakona o izmjenama Zakon o Sudskom savjetu i sudijama</p> <p>Predloženim izmjenama zakona unapređuju se odredbe zakona koje se odnose na predlaganje kandidata za predsjednika Vrhovnog suda od strane Opšte sjednice Vrhovnog suda, na način da se povećava broj kandidata između kojih Sudski savjet može da izabere predsjednika Vrhovnog suda.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za pravosuđe</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	Da	<p>Pripremljen i utvrđen Predlog zakona o izmjenama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama.</p>
19.	<p>Predlog zakona o izmjenama Zakona o sudovima</p> <p>Razlozi za izmjene Zakona o sudovima sadržani su u potrebi preciziranja odredbi zakona koje normiraju rad Opšte sjednice Vrhovnog suda, prilikom odlučivanja u postupku predlaganja kandidata za predsjednika Vrhovnog suda, a u cilju usaglašavanja navedenih odredbi sa Predlogom zakona o izmjenama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama kojima se uređuje predlog za izbor predsjednika Vrhovnog suda.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za pravosuđe</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	Da	<p>Pripremljen i utvrđen Predlog zakona o izmjenama Zakona o sudovima.</p>

20.	<p>Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja Jedinstvene evidencije vjerskih zajednica</p> <p>Na osnovu člana 18 stav 4 Zakona o slobodi vjeroispovijesti ili uvjerenja i pravnom položaju vjerskih zajednica ("Službeni list CG", br. 74/19 i 8/21), Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava planiralo je donošenje Pravilnika o sadržaju i načinu vođenja Jedinstvene evidencije vjerskih zajednica.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za saradnju sa vjerskim zajednicama</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>Donesen Pravilnik.</p> <p>(Pravilnik je objavljen u "Službenom listu CG", br. 47/2021 od 7.5.2021. godine, a stupio je na snagu 15.5.2021.)</p>
-----	--	--	--------------------------	-----------	--

IV KVARTAL

21.	<p>Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o programu i načinu polaganja pravosudnog ispita</p> <p>Izmjene i dopune ovog Pravilnika neophodne su radi usaglašavanja programa polaganja pravosudnog ispita sa odgovarajućim izmjenama propisa.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za pravosuđe</p>	<p>Starješina organa</p>	<p>Ne</p>	<p>Ministarstvo je donijelo Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o programu i načinu polaganja pravosudnog ispita.</p>
22.	<p>Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o ovjeri potpisa, rukopisa i prepisa</p> <p>Zakon o ovjeri potpisa, rukopisa i prepisa je potrebno izmijeniti i dopuniti radi usklađivanja sa Zakonom o elektronskom dokumentu.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za krivično i građansko zakonodavstvo</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	<p>Da</p>	<p>Usvojen Predlog zakona.</p>
23.	<p>Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o obligacionim odnosima</p> <p>Zakon o obligacionim odnosima je potrebno izmijeniti i dopuniti radi usklađivanja sa Zakonom o životnom partnerstvu lica istog pola. Za izradu ovog akta RIA nije potrebna, jer nema suštinskih izmjena i radi se po skraćenoj proceduri.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za krivično i građansko zakonodavstvo</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	<p>Ne</p>	<p>Usvojen Predlog zakona.</p>

24.	<p>Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o parničnom postupku</p> <p>Zakon o parničnom postupku je potrebno izmijeniti i dopuniti radi usklađivanja sa Zakonom o životnom partnerstvu lica istog pola. Za izradu ovog akta RIA nije potrebna, jer nema suštinskih izmjena i radi se po skraćenoj proceduri.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za krivično i građansko zakonodavstvo</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	Ne	Usvojen Predlog zakona.
25.	<p>Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o vanparničnom postupku</p> <p>Zakon o vanparničnom postupku je potrebno izmijeniti i dopuniti radi usklađivanja sa Zakonom o životnom partnerstvu lica istog pola. Za izradu ovog akta RIA nije potrebna, jer nema suštinskih izmjena i radi se po skraćenoj proceduri.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava - Direktorat za krivično i građansko zakonodavstvo</p>	<p>Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku</p>	Ne	Usvojen Predlog zakona.
26.	<p>Pravilnik o bližem načinu vršenja poslova obezbjeđenja pritvorenih i osuđenih lica i obezbjeđenja objekata, imovine i zaposlenih u Upravi za izvršenje krivičnih sankcije i primjene ovlašćenja službenika obezbjeđenja</p> <p>Ovim pravilnikom donosi se na osnovu člana 172 Zakona o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti i novih zvanja službenika i opisa poslova u skladu sa aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija.</p>	<p>Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava – Direktorat za izvršenje krivičnih sankcija</p>	<p>Starješina organa</p>	Ne	<p>Donesen Pravilnik i isti je objavljen r sajtu Ministarstva.</p>



RUKOVODILAC

mr Sergej Sekulović